

湖南大四学生跨国捐赠“生命火种”

有爱小伙用一个月时间完成造血干细胞捐献，为越南两岁小男孩送去希望

感动湖南
26℃ 湖湘温暖在身边



扫码看视频

12月13日，岳阳市中心医院造血干细胞采集室内暖意洋洋。经过四个半小时的采集，“00后”小伙凌杰(化名)成功捐献了约150毫升造血干细胞。这份“生命火种”将为一位越南籍2岁血液病男孩，送去健康的希望。

凌杰是湖南省第1275例、岳阳市第507例造血干细胞捐献者，同时也是全国首例向越南籍患者捐献造血干细胞的志愿者。
■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪 通讯员 谭孝



凌杰(化名)跨国捐赠造血干细胞，传递“生命火种”。
通讯员供图

父母大力支持 捐献跨越国界

今年11月，凌杰接到岳阳市红十字会工作人员电话，得知自己与一名患者初配型成功的信息，他毫不犹豫就同意捐献，也得到了父母的大力支持。

为了做好捐献准备尽早完成捐献，凌杰每天进行锻炼，父母为他合理调配饮食。从前期的初筛成功、体检，再到最终的采集，仅仅一个月的时间他就完成了捐献。

“每一个生命都值得被尊重，这是一件非常有意义的事。父母的支持给予了我极大的勇气，也更加坚定了我捐献的决心。”凌杰说，非常高兴能为陌生的小男孩带去生的希望，也希望他早日康复，“这个世界很美好，孩子将来一定会感受到”。

“作为父母，儿子能以这样的方式帮助别人，我们感到非常高兴与自豪。希望患病的小朋友能够战胜病魔、尽快恢复，今后快乐生活、健康成长。”捐献过程中，凌杰的爸爸妈妈一直陪伴在他身侧。

捐献者的无私大爱，跨越民族和国界令人动容。13日上午，中华骨髓库国家管理中心、省市红十字会、湖南理工学院等单位的相关负责人，向凌杰颁发了捐献造血干细胞荣誉证书，并对他的大爱之举表示了高度的赞扬和诚挚的感谢。

有爱家庭长大 从小参与公益

凌杰今年21岁，是湖南理工学院一名大四学生。“爸爸妈妈从小就教育我，要做一个有爱心的人，这是对生命的一种滋养。”凌杰表示，自己出生在一个非常有爱的家庭，小时候爸爸妈妈就经常带着他一起参加公益活动。

爸爸妈妈积极参加献血活动，凌杰很小的时候就知道，献血对身体健康没有影响，但献出的血液却能救人性命，非常有意义。耳濡目染之下，凌杰也成长为一名有爱之人，献血、助人等都是他乐于去做的事。

2022年，凌杰在无偿献血的过程中，得知捐献造血干细胞可以挽救很多重症患者的生命，果断申请加入中华骨髓库，成为一名造血干细胞志愿者。

今年5月，凌杰的父母参加红十字急救救护培训，成为红十字救护员。暑假，在父母的鼓励下，凌杰利用假期顺利通过了红十字救护员资质考核。今年7月，家乡平江遭受洪涝灾害，凌杰义无反顾地参加了抢险救援和灾后重建。

独居大叔三天未露面，热心邻居报警救了一命

三湘都市报12月13日讯 远亲不如近邻！独居男子突然几天未露面，热心邻居担心其出意外，报警求助。民警立即赶赴现场，将突发脑溢血的男子抬上了救护车。12月13日，宁乡市公安局流沙河派出所民警周俊讲述了事情经过。

“邻居天天都出来聊天，这几天突然消失了。民警同志，您快来看看！”12月7日19时，宁乡市公安局流沙河派出所接到报警求助，报警人称邻居徐某独自居住，平时两家见面都会大声招呼。最近三天却始终不见对方人影，电话也一直打不通，担心其发生意外，希望民警提供帮助。

“里面有人吗？”接到求助，流沙河派出所民警周俊与辅警立即赶到现场，敲门问询，始终无人回应。周俊发现，徐某家住的二楼后门处有一两米左右的坎，于是找来长梯，从梯子进入其后门阳台，从未锁的玻璃门窗户处爬了进去。

“有人在家里不？”进入房间，屋里一片漆黑。“在

这，在这……”一声微弱的呼救从卧室传来，周俊心头一紧，循着声音寻找，51岁的徐某侧躺在床边地面上，脸色苍白，手脚无法动弹，气若游丝。

“哪里不舒服？”周俊立即上前查看徐某是否有外伤，同时拨打120急救电话，此时的徐某只能简单地点头回应询问。现场民警立即采取现场急救措施，耐心安抚其不安的情绪。

救护车抵达现场后，民警协助医护人员将徐某从房间内抬上了救护车，同时联系徐某家属，并嘱咐道：“平时要多多关注他，不要让这样的危险再来第二次！”

经了解，徐某是因突发脑溢血，睡觉时从床上掉了下来，四肢无法动弹。由于房间隔音较好，呼救无人应答，只能躺在原地两天两夜，直到热心邻居发现异常。

因抢救及时，徐某目前已脱离生命危险，正在医院接受进一步治疗。

警方提醒：冬季天气寒冷，心脑血管疾病患者需做好防护措施，家人要多多关心关注患者，如有身体不适，一定尽早检查、及时治疗。

■文/视频 全媒体记者 项炜 通讯员 林鑫

极越汽车 有长沙门店解散？

记者探访：店面已无人上班

三湘都市报12月13日讯 13日上午，记者探访极越汽车长沙北辰大悦城快闪店发现，店面已经无人上班。工作人员在电话中称“解散了，没有车卖了”。

上午10:30，距离商场开门营业时间已过去近一个小时，但长沙北辰大悦城快闪店仍未见工作人员上班。品牌展位留有两台不同型号的展车，前台上资料零散堆积。

隔壁门店店员告诉记者，该展位12日上午还在正常营业，“员工每天都准点上下班，但是昨天(12日)下午就提前走了”。

记者多次联系终于拨通了该门店预留的电话，工作人员说了一句“解散了，没有车卖了”后匆匆挂断电话。

记者搜索发现，极越汽车在长沙共有三家线下门店，尝试拨打极越汽车长沙梅溪湖新天地体验店、极越汽车长沙中南汽车世界体验店的公开联系电话，均无人接听。

工商信息显示，极越汽车主体公司为杭州极与越汽车科技有限公司，当前由浙江吉利产投控股有限公司持股65%，上海蔚来汽车有限公司(曾用名:集度汽车有限公司)持股35%，分属吉利和百度两大集团，成立后极越汽车并未引入外部资本。

近日，极越汽车陷入“原地解散”传闻。针对外界传闻，“极越”官方微博账号曾于12月11日回应称：正在协调各方面资源应对挑战，积极推进融资。此外，极越方面还表示，公司新车交付环节正常，近期战略调整过程中可能会出现部分用户交车迟缓的情况。11日当晚，极越CEO夏一平发布内部信，表明公司目前正遇到困难，需要立即调整。

据媒体报道，12月12日下午，夏一平在线上会议中强调，其仍在积极寻求融资，不会跑路，公司没有关停和倒闭，整车的质保和软件服务不会中断。

有媒体报道显示，12日早间，多名极越汽车员工在公司总部办公室要求公司CEO夏一平补缴社保、医保和公积金缴齐、今年12月工资、离职赔偿等。

■文/视频 全媒体记者 张浩

公告

下列机构换发《保险许可证》，现予以公告：
机构名称：中国人寿保险股份有限公司长沙市岳麓支公司
机构编码：000005430104
机构住所：湖南省长沙市岳麓区金星北路一段26号恒晟商厦B座2楼、3楼304、305
批准成立日期：2003年06月30日
许可证流水号：00124787
发证日期：2024年11月21日
联系电话：0731-84302362
发证机关：国家金融监督管理总局湖南监管局
业务范围：人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务；各类人身保险服务、咨询和代理业务；经营上级机构在国家保险监督管理部门批准业务范围内授权的其他业务。